

EL DILUVIO

Diario republicano - Dos ediciones diarias

Información española y extranjera, Artes, Ciencias y Literatura

EDICION de la TARDE

Suscripción: Barcelona, ptas. 1'50 al mes. Fuera, ptas. 6 trim. Extranjero ptas. 6 trim.

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Escudillers Blancs, 3 bis, bajos.

Plaza Real, 7, bajos. Teléfono 630.

Crónica diaria.

Ayer salió de la Carcel Modelo el joven periodista señor Montero, que ha cumplido condena de seis meses y un día de prisión correccional a consecuencia de la publicación de un artículo que cayó bajo la ley de jurisdicciones.

Numerosos compañeros y amigos que le aguardaban en los alrededores del establecimiento carcelario, le acompañaron hasta su domicilio.

Ayer, con motivo de la festividad del día, estuvieron cerrados todos los Consulados de las naciones beligerantes en nuestra ciudad, excepto el de Inglaterra, donde se facilitó la siguiente nota oficial:

«El día 9 de Septiembre el general Botha, primer ministro de la Unión del Africa Meridional, hizo un discurso en el Parlamento de la Unión y, entre otras cosas, manifestó que estando el Imperio británico en guerra, la Unión del Africa Meridional lo estaba igualmente.

Nuestra conciencia—dijo—, no menos que nuestro deber, nos obliga a guardar lealtad al Gobierno imperial en esta hora de dificultades. Tal es la convicción del Gobierno y del pueblo de la Unión.

Hemos movilizad nuestras fuerzas y a petición del Gobierno imperial emprenderá nuestro ejército ciertas operaciones en la colonia alemana del Africa del Sudoeste.»

El general Botha se extendió en consideraciones sobre la justicia de la causa británica, añadiendo que el porvenir de la Unión iba determinándose en los campos de batalla de Europa.

Habló también de la constitución concedida a la Unión y declaró que desde entonces la Gran Bretaña había considerado la Unión como pueblo libre y Estado hermano.

Como prueba de cómo la Gran Bretaña se había conducido con la Unión del Africa del Sur, hizo notar que hace poco tiempo el Gobierno imperial hizo al de la Unión un empréstito de siete millones de libras esterlinas.

Este hecho demuestra el espíritu de cooperación y de hermandad que invariablemente animaba al Gobierno imperial en sus relaciones con el Gobierno de la Unión.

Este, por su parte, regala productos africanos para el consumo del ejército en Europa. Representantes de todos los partidos escucharon el discurso con sumo agrado y aplaudieron con entusiasmo.

Ayer en el Dispensario de la calle del Rosal fué auxiliada una joven de 21 años llamada Dolores Boada Sabaté, de síntomas de intoxicación, causadas en el camino llamado de la Font Trovada, por haber ingerido una cantidad de ácido clorhídrico.

Dicha joven, después de auxiliada, fué trasladada al Hospital Clínico.

En el Dispensario del distrito de la Universidad fué curado ayer tarde Pedro Lop, de quince años, de contusiones por desgarró y fractura del dedo pulgar de la mano izquierda y antebrazo derecho, causadas en el paseo de Gracia, yendo montado en la bicicleta número 1,110, al dar una vuelta rápida y ser alcanzado por el automóvil número 623.

Dicho individuo, después de auxiliado, fué trasladado al Hospital Clínico.

En el Dispensario del distrito de la Universidad fué curado ayer tarde un niño de nueve años llamado Antonio Pascual de una herida en la mano derecha, causada en el pasaje del doctor Laguarda mientras estaba jugando con otros niños, por haberle mordido un perro, cuyo dueño se ignora por haberse dado a la fuga.

En la calle de Ausias March, cerca del Fuerte Pío, fué detenido un individuo llamado Manuel García Mateu, de 34 años, en el momento que estaba apoderándose de las bombillas eléctricas de los faroles del alumbrado público.

Dicho individuo fué conducido al Juzgado.

Anoche, al regresar a su domicilio los inquilinos del piso 2.º de la casa número 59 de la calle del Mar, se encontraron con la puerta del piso abierta con fractura y los muebles en desorden, notando la falta de varias prendas de ropa y una cantidad de plata.

Ayer tarde en el Dispensario de Santa Madrona, fué curado un niño de cuatro años llamado Godofredo Almirall de Gertí, de herida en el brazo derecho causada en la calle de Rosal, por haberle un perro, que, según se pudo averiguar, había mordido a otros dos perros y que parece estaba rabioso.

Dicho perro fué capturado por unos vecinos y un guardia municipal.

Postal de Nueva York.

Correos.

13 de Agosto.

Maravillosa invención la del teléfono. Y, sin embargo, el correo, en su tiempo, fué un progreso mucho mayor que lo han sido, en el nuestro, el telégrafo y el teléfono.

¿Por qué? Porque el telégrafo «abrevia» el retraso de las comunicaciones y el teléfono «suprime» ese retraso; pero el correo «creó» las comunicaciones.

Esto dice el vizconde Avenel, hombre de talento y de ciencia, en un notable estudio acerca del porte de las cartas publicado en la *Revista de Ambos Mundos*.

Hace siglos no había comunicaciones organizadas y relativamente fáciles más que para los poderosos de la tierra. Los reyes tenían mensajeros de a pie, de a caballo y también los tenían en Francia algunas ciudades y los particulares muy ricos. El porte de una carta costaba mucho, pero bastante menos cuando se encargaba de ella algún carretero que iba con mercancías en la misma dirección que ella.

Hasta principios del siglo XVII el enviar una carta de París a Rouen, a Tours, a Troyes, costaba de 40 a 70 francos. Ahora va por unos cuantos céntimos de franco.

El fundador del correo en Francia en el reinado de Luis XIII fué Pedro de Almeras, que combinó ese servicio con el de caballos de posta. Se constituyó un monopolio lucrativo, explotado largo tiempo por la familia Almeras y más tarde por el Gobierno.

Algunas cifras ponen de manifiesto los progresos en este ramo, y «cómo han cambiado las cosas», según la frase consagrada. Hace dos siglos y cuarto, próximamente, o sea en 1693, iban de Francia a Inglaterra unas cuarenta mil cartas anuales, y ahora van 17 millones y medio, y añadiendo las tarjetas postales, los periódicos, las muestras, la literatura mercantil, se llega a un total de treinta y medio millones.

En París no había a principios del siglo XVIII más que ocho buzones y a mediados de aquel siglo fué cuando se estableció el correo para el interior de la ciudad con el porte de 25 céntimos de franco por cada carta.

En las localidades pequeñas que no tenían servicio directo los portes eran más caros. Así, por ejemplo, un libro, a mediados del siglo XVII, pagaba de París a Holanda dos francos; pero un siglo después de París a Montmorency, esto es a pocas leguas de distancia, tres francos, de lo cual se quejaba J. J. Rousseau, como también de lo que le costaban las cartas que recibía.

Porque en el tiempo viejo el destinatario era el que pagaba y entonces el correo era para el Estado un negocio mucho mejor que ahora, proporcionalmente a la población y a la riqueza. En Francia a fines del siglo XVIII le dejaba al Estado un beneficio de 23,000,000 de francos al año y cerca del doble en el primer tercio del XIX, y ahora, incluyendo el telégrafo y el teléfono, no deja más que 46,000,000.

A fines del siglo XVIII el producto medio era de 33; ahora es de 370. Entonces la ganancia era de 70 por 1000 ahora es de doce y medio. Antes se buscaba el ingreso nada más; ahora lo principal es el servicio y el ingreso lo secundario. A la revolución—y este es uno de sus muchos méritos—se debe el haber iniciado este cambio en la manera de entender el correo.

Si en todos los países, aun en los menos mal administrados, se arrendase el servicio postal, el Estado ganaría en los primeros tiempos menos que hoy—porque tendría que dividir el beneficio con el arrendatario—, pero el servicio estaría muchísimo mejor hecho. No habría empleados colocados por los políticos y los que no trabajasen con inteligencia y celo serían pronto eliminados.

En los Estados Unidos se encargaría de ese negocio una fuerte Compañía, tan bien organizada como las de expresos y estaría dirigida por hombres de alta capacidad, por algunos de esos «capitanes» de industria que hacen maravillas.

Pero ¿cómo se va a pensar en eso? Aunque muchos de los empleados de Correos son inamovibles, quedan otros que no lo son. Los políticos no pueden renunciar a disponer de esas credenciales para sus amigos y correligionarios.

No sólo no se pensará en el arriendo, sino que se piensa en que el Gobierno, dueño ya de algunas líneas telegráficas, las compre todas, y además las telefónicas. Credenciales y más credenciales.

ANTONIO ESCOBAR

En contra de las cucarachas.

Nada hay mejor contra las cucarachas que ponerlas al alcance de su gula en aquellos sitios donde se sospecha la presencia de tan repugnante insecto una pasta hecha con azúcar en polvo, harina y fósforos disuelto en agua.

También da buen resultado echar un poco de cerveza en algún cacharro.

Son muy aficionadas a dicha bebida y no vacilan en arrojarse al líquido, pereciendo allí ahogadas.

Por último, si no se tuviera cerveza a mano, se espolvorea con pelitre las paredes de los recipientes, lo cual las atonta y permite arrojarlas con facilidad.

Espina atravesada en la garganta.

Sucede a veces que comiendo pescado se clava en la garganta una espina. Generalmente es leve el accidente y baja la espina tragándose enseguida un pedazo de pan u otro comestible de tamaño suficiente para casi llenar el exófago; pero a veces es más serio el caso y hay que acudir a otros medios. Si se puede obtener el auxilio de un mé-

dico debe apelarse inmediatamente a él; pero cuando esto no es posible y la espina no se desaloja con los medios ordinarios que todos conocen, es bueno darle al paciente medio cuartillo de leche y encima una dosis emética de sulfato de zinc (un gramo o quince granos). La leche se cuaja en el estómago y al arrojarla arrastrará consigo la espina.

Preparación del café.

Según el doctor Ratier, el mejor modo de preparar el café es el siguiente:

Se toman 135 gramos de café convenientemente tostado y molido, se deslien con una cuchara en el equivalente, de dos vasos de agua fría y se deja remojar toda la noche el vaso que lo contiene. Al día siguiente se vacía esta infusión extremadamente cargada y

una cucharada bastará para dar el perfume deseable a una taza de leche caliente; una tercera parte de infusión y dos terceras partes de agua hirviendo dan un café negro, de un color magnífico y de un gusto perfecto. El café así tratado no pierde ninguna película de su principio aromático.

El llanten y los cálculos de la vejiga.

Personas a quienes los cálculos en la vejiga les ocasionaban horribles dolores y hemorragias dicen que fueron curadas con el cocimiento de hojas de llanten.

Tres tazas algo cargadas al día, en menos

de un mes les disolvieron los cálculos y hoy se encuentran perfectamente bien.

El remedio es sencillo y nada costoso; pruébenlo los que padecen de ese mal.

El problema de la longevidad.

Con frecuencia sucede que cuando un hombre que ocupa prominente posición llega a la edad de setenta años empieza a discutirsele el derecho a seguir ocupando su puesto, porque ya ha llegado al límite de la vida.

Pero, ¿por qué han de ser los setenta años el límite de la vida útil del hombre? Muchos han sido los casos de grandes hombres que han podido dirigir dificultosísimas empresas a edad mucho más avanzada, dando muestras de hallarse en plena posesión de sus facultades.

El problema de la longevidad tropieza, por lo tanto, con esa opinión general; ¿para qué vivir mucho más si no se ha de poder ser útil? Tiene el asunto su doble faz y encierra una solución que no es fácil poner en claro. Por eso es interesante oír las opiniones nuevas al respecto, sobre todo si proceden de quien conoce el asunto por experiencia propia. En consecuencia, ha de ser apreciado cuanto dice el doctor Hermann Weber, distinguido médico inglés, que, a pesar de sus ochenta años, lleva gallardamente su edad y atiende a su clientela como cuando estaba en la flor de su juventud.

Interrogado por un periodista de Londres, el doctor Weber hizo respecto a cómo ha logrado llegar en tal estado de claridad de espíritu a esa avanzada edad las manifestaciones que van a leerse:

—¿Piensa usted, señor Weber—dijo el reportero—, que la vida puede ser prolongada mucho más allá del actual término medio de setenta años?

—¡Claro que sí!—contestó sin vacilar—. Cada día estoy más convencido de que la existencia podría prolongarse mucho si los hombres siguieran un régimen de vida más saludable del que lleva la mayoría; pero no ya en la infancia y en la juventud, épocas en que ese régimen sería definitivo y fundamental, sino en la edad madura. Yo creo que siempre se está a tiempo para buscar, mediante un cambio de vida, la prolongación, mayor o menor del término de la existencia.

—¿Qué es lo primordial para el caso, según usted?

—Para empezar debo declarar que lo primero que se ha de tener en cuenta es adoptar un régimen de gran moderación en la calidad y en la cantidad de lo que se come todos los días. Son, por desgracia, muy pocos los que

se dan cuenta de la verdad fisiológica de que solo hace falta un poquito de alimento para sostener la vida del cuerpo en condición enteramente satisfactoria.

—¿Así que usted cree que la humanidad come demasiado?

—Enormemente demasiado. Y como come demasiado, da a su cuerpo demasiado trabajo, el que produce fatiga. Las digestiones difíciles, a consecuencia de haber ingerido demasiado alimento, obligan al cuerpo a conservar durante un tiempo excesivo la afluencia de sangre a los órganos digestivos y esto, con el tiempo, daña a los conductos sanguíneos y poco a poco llega a ocasionar la pérdida de su elasticidad y, al fin, la terrible arterio-esclerosis, cuya gravedad no necesito hacer notar. Hay que partir, para estudiar las condiciones en que el cuerpo puede desmejorar, de esta relación íntima entre el sobrecargo de trabajo de los órganos digestivos y la enfermedad de los conductos sanguíneos.

—¿Cree usted que todos comemos demasiado?

—Sí, señor; hasta los que dicen que comen poco. Esa supernutrición, cuando continúa durante algún tiempo, trae como consecuencia inevitable el decaimiento de los tejidos y la muerte. Para vivir sano y, en consecuencia, para vivir mucho, creo que lo primero que debo recomendar es comer poco, ser moderadísimo en el consumo de los alimentos y elegirlos de aquellas clases que no producen fatiga al estómago.

—¿Qué opinión tiene usted—dijole después el reportero—sobre el consumo del alcohol?

—El tema se ha discutido tanto—respondió el médico—que no hay por qué entrar en mayores detalles. En cuanto a mi experiencia personal, debo decirle que estoy persuadido de que el alcohol, en dosis moderadas, no puede hacer daño a las personas sanas, pero no les hace falta y les iría mucho mejor no probándolo.

—¿Y sus opiniones sobre el ejercicio en general?—inquirió el periodista.

—El ejercicio es, en sentido general, uno de los elementos más favorables a la buena salud y el que conduce más seguramente a la longevidad. Creo que el caminar es el ejercicio más sencillo y más útil: su efecto benéfico sobre el organismo es indiscutible. Las

contracciones del corazón y la respiración aumentan su fuerza, con lo cual resulta que se aspira más oxígeno y se exhala más ácido carbónico. Además, todos los músculos del cuerpo se fortalecen y el sistema circulatorio—del corazón hasta los más pequeños vasos—se ve obligado a entrar en trabajo, con lo que gana su elasticidad y su vida. Hay, sin embargo, casos en que el modo mencionado de hacer ejercicio no puede llevarse a efecto. Para estos casos recomiendo los ejercicios que yo practico y que yo llamo *de marcha* porque obligan al cuerpo al mismo movimiento general que cuando se anda. El principal de estos ejercicios consiste en hacer inspiraciones profundas y, al mismo tiempo, levantar y bajar los brazos: levantarlos al tragar aire, bajarlos al expelerlo. Este ejercicio se perfecciona y completa moviendo el cuerpo de derecha a izquierda al bajar y de izquierda a derecha al levantarlo o viceversa. Quiero insistir en la necesidad de que a los movimientos acompañe el ejercicio respiratorio, porque así resultan éstos de doble efecto, así obran benéficamente en el corazón y en toda la circulación. Para los hombres de avanzada edad el ejercicio de los pulmones es fundamental, debido a que median-

te su empleo se evita la presentación de la atrofia pulmonar, que es una de las razones más importantes de la frecuencia con que los ancianos mueren de pulmonía. Además tiene otros efectos benéficos que mencionaré enseguida. La acción fisiológica de los ejercicios de que hablo favorece el fortalecimiento del pecho y mantiene la perfecta elasticidad de éste, lo cual tiene suma importancia es todo cuanto se relaciona íntima y fundamentalmente con la duración de la vida del hombre,

—¿Aconseja usted algún otro ejercicio?

—Uno solo.

—¿Cuál?

—Uno que se refiere directamente a lo que acabo de mencionar: consiste en apoyarse de manos en un sillón y bajar y subir el cuerpo, respirando al mismo tiempo. Con este ejercicio, hecho cinco minutos cada mañana, alternando con el otro, basta para conservar la salud.

—¿Y en cuanto a la comida?

—Poca... y vegetal.

Así se explica ese hombre que a los ochenta y tantos años está con la imaginación tan clara como a los cuarenta.

H. WINTERSNOW.

Los gorriones buscando casa.

Los gorriones ponen mucho cuidado en la elección del sitio donde hacen sus nidos, atentos siempre a evitar el peligro de los gatos. Rehuyen por eso establecerse junto a los tejados ordinarios; pero si en las proximidades del lugar donde habitan ven recubrir de zinc acanalado una techumbre, a toda prisa trasladan allí sus viviendas y se acogen a las

convexidades, seguros de estar al abrigo de las acometidas del felino, a quien tanto temen.

Es de notar la particularidad observada de que los gorriones sientan sus reales en una determinada manzana de casas, siempre hacia la parte de la fachada o la posterior, sin que nunca se trasladen de una a otra.

Para destruir los zarzales.

En los terrenos invadidos por las zarzas, cuando no basta el arrancarlas se puede recurrir a inyectar en el suelo el sulfuro de carbono en forma análoga a la que se emplea para combatir la filoxera o haciendo ho-

yos de 30 a 40 centímetros de profundidad en cuyo fondo se depositan 80 gramos de sulfuro, teniendo cuidado de taponarlos con tierra inmediatamente, apisonando ésta con la mayor fuerza posible.

Un príncipe portero.

El último vástago de los príncipes de Potemkin, uno de los cuales fué gran favorito de la emperatriz Catalina, ha sido hallado en Petersburgo ocupando un puesto de portero en un cinematógrafo de tercera categoría. En su menguada habitación conserva las armas de su familia y hace poco enseñó a un

reporter ruso los documentos que atestiguan su elevado abolengo.

El abuelo de este aristócrata en decadencia era tan rico que bañaba sus caballos en vino blanco.

En el antiguo palacio de los Potemkin se halla ahora instalada la Duma.

Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales

Madrid, provincias y extranjero.

Soldados heridos.—La derrota de los alemanes.

San Sebastián, 14 (3'20).

Han llegado a Biarritz 360 heridos y a Bayona 380, entre éstos 12 alemanes.

El total de heridos es 2,600 en Bayona y 1,400 en Biarritz. Esta noche se esperan 300 más en esta población.

Ha circulado el rumor de que en Nancy había sido hecho prisionero un general alemán con su Estado Mayor y la documentación.

Un herido francés cuenta que habían pasado el río Mosa en persecución de los alemanes con agua hasta la cintura.

A los prisioneros alemanes les faltaban cartuchos. Los soldados del kaiser se entregaban en grandes grupos en cuanto se les prometía que no se les pasaría por las armas.

Se ha confirmado que los alemanes perdieron 75 cañones.

Los belgas cortaron la línea del ferrocarril de Bruselas a Lieja y luchan con las tropas que van a Francia.

Dicen de Londres que se ha cerrado el Támesis como medida de defensa nacional y que todos los buques al entrar y salir en el río tienen que pedir práctico.

EXTRANJERO

Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

La guerra europea.

Detalles de la rendición de Herbertshöhe.

Londres, 13 (22'50).

El secretario del ministerio de Estado ha dado a conocer el despacho recibido del almirante Puttey, jefe de la marina australiana, que da cuenta de la ocupación en la mañana de ayer, día 12, de la ciudad de Herbertshöhe, en el archipiélago de Bismarck.

El enemigo, cuyo número no se conocía, ofreció resistencia mientras las fuerzas inglesas destruían la estación radiotelegráfica.

Las tropas australianas se internaron unas cuatro millas en la espesura del bosque, cuyos caminos estaban en varios puntos sembrados de minas subterráneas.

El jefe alemán se rindió.

Resultaron muertos el comodoro, un oficial inglés y dos marineros y heridos otros tres marineros.

Fueron hechos prisioneros dos oficiales y cinco suboficiales alemanes y treinta soldados de la policía indígena.

El ejército ruso y el austro-alemán.

Batalla encarnizada.—Triunfan los rusos.

Petrogrado, 13 (22).

El Estado Mayor ha publicado la siguiente comunicación referente a la victoria decisiva obtenida por los rusos sobre los ejércitos enemigos de Krasnik y Tomachoff:

«Las fuerzas totales austro-alemanas excedían de un millón de hombres y 2,500 cañones, es decir, más de 40 divisiones de infantería y 11 divisiones de caballería, reforzadas por varias divisiones alemanas.

Los primeros ataques del enemigo fueron dirigidos contra Krasnik, sin embargo y

después de grandes esfuerzos, el ejército austriaco se desplazó pronto en el radio de Tomasof, a donde empezaban a llegar grandes refuerzos.

En el momento de la caída de Lemberg la marcha hacia adelante de los austriacos había llegado al máximo. La línea del frente enemigo se hallaba entre Opola y Bychava, se acercaba a un tiro de cañón de la estación de Travniki y envolvía Krasnataf, Zamostia, Grubescoff y comprendía cerca de Josephoff dos puentes sobre el Vístula por los cuales pasaban las tropas de Rudom.

El grueso de las fuerzas enemigas, que se componía de cerca de seiscientos mil hombres, se desplegaba en dirección de Zavichmost a Tomachoff y avanzaba hacia Lublin y Melin. Su ala derecha estaba protegida por el ejército de Lembourg, que constaba de doce batallones y su ala izquierda por varias divisiones austro-alemanas, agrupadas alrededor de Rudom.

El día 25 de Agosto los ejércitos austriacos empezaron a avanzar resueltamente para evitar el ataque que amenazaba a la Prusia oriental. Las tropas rusas se desplegaban en un frente de varios centenares de verstas. No estando terminado todavía el despliegue, no podíamos, pues, oponer a los austriacos en la dirección Norte más que fuerzas muy inferiores.

En espera de las operaciones del general Rusky, nuestro plan tendía a reforzar rápidamente nuestra ala derecha, a lo que contribuyeron admirablemente los ferrocarriles rusas. Las tropas rusas de la región de Kelm se habían desplegado en un frente demasiado extenso y contra ellas dirigieron los austriacos su acción principal; a pesar de ello, resistieron magníficamente esas tropas, aunque manteniéndose en un principio a la defensiva y viéndose obligadas durante seis días a rechazar continuos ataques del enemigo.

Hasta el día 4 de Septiembre no fueron estas tropas, conforme a órdenes recibidas, situadas algo más atrás, maniobra que procuraba a los rusos una posición más envolvente.

Las victorias de los generales Rusky y Russiloff nos permitieron una ofensiva general. El centro del enemigo fué batido en Soukvdoljo y quedaron cortadas todas las comunicaciones entre las austriacas de Krasnik y las de Tomaschoff, las cuales se vieron obligadas a aceptar el combate en tres distintos puntos. Rechazamos un contraataque de las tropas de Krasnik, y el día 9, en un asalto impetuoso conquistamos las posiciones enemigas en el frente de Opole a Touroboine, en una extensión de sesenta verstas.

Los austriacos huían abandonando las armas. Algunos de sus cuerpos continuaban, sin embargo, dirigiendo violentos ataques contra nuestra ala izquierda, con objeto de asegurar el éxito en dirección a Lemberg.

Por lo tanto, pasamos a la ofensiva en la citada dirección.

Ahora termina la gran batalla de Galitzia, que duraba desde hacía 17 días, continuando los rusos persiguiendo al enemigo.

Nota oficiosa.

Paris, 13 (23'50).

A las once de la noche se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota oficiosa: «Esta noche no ha llegado ninguna nueva comunicación del general. Se sabe únicamente que el avance de los ejércitos aliados continúa en todo el frente y que el contacto con el enemigo no ha dejado de mantenerse. En el ala izquierda hemos franqueado el Aisne.»

Un rumor. -- La actitud de Italia. -- Era natural

Paris, 14 (6'38).

Le Matin publica un despacho de Petrogrado diciendo que corre con insistencia el rumor de que la mayor parte de los ejércitos austriacos capitularon ayer.

Le Figaro hace notar que Italia, separándose del criterio de la *Triplice*, ha enviado a Turquía una protesta, idéntica a la de las naciones aliadas, contra el proyecto de sujeción de las capitulaciones.

El mismo periódico dice que von der Gotz, provisto de un salvoconducto, fué a Amberes a hacer al Gobierno belga proposiciones de arreglo. El Gobierno belga se negó a escucharle.

Prisionero de guerra.

Londres, 14 (1'58).

El general Von Messing, ingeniero jefe hidógrafo de la marina austriaca, ha llegado hoy a Liverpool prisionero de guerra.

ÚLTIMOS PARTES

La Gaceta.

Madrid, 14 (10 mañana).

La Gaceta publica:

Convocando a los constructores nacionales de mobiliario escolar para que presenten en el término de veinte días modelos de mesas-bancos personales.

Disponiendo que para el ejercicio de la enseñanza privada en los colegios incorporados a los Institutos es indispensable que el director técnico y cinco de los profesores que figuran en el cuadro respectivo, además de poseer el título académico correspondiente han de hallarse adscritos al Colegio de doctores y licenciados del distrito universitario correspondiente.

Circular de Guerra anunciando concurso para proveer cinco plazas de obreros aventajados del material de ingenieros.

Relación de la declaración de derechos pasivos hechos por la Dirección general de la Deuda durante la segunda quincena de Agosto último.

Disponiendo se abra un concurso de proyectos para la construcción del ferrocarril de Marín Real a Zaragoza.

Noticias no confirmadas.

Algunos periódicos publican el siguiente telegrama de Londres:

En algunos centros informativos se asegura que el hijo del kaiser, Joaquín de Prusia, ha fallecido en el hospital donde estaba, víctima de las heridas recibidas en la guerra.

También se asegura que ha fallecido el duque de Wintemburgo.

Ambas noticias no se han confirmado, aunque se insiste en darlas como ciertas.

Una protesta.

San Sebastián, 14 (10 m.).

El Ayuntamiento de Irún ha celebrado sesión, pronunciando discursos los republicanos y socialistas para protestar contra la agresión de que fué objeto el señor Lerroux y calificándola de inhumana, bárbara y criminal.

Los jaimistas se abstuvieron de asistir.

Vista suspendida.

Algeciras, 14 (10 m.).

Se ha suspendido por tercera vez la vista de la causa instruida contra un súbdito austriaco detenido por haber intentado entrar en Gibraltar ignorando que se había declarado la guerra.

La vista se celebrará el jueves próximo.

Algo se exagera. -- El Támesis cerrado. -- ¿Otro canard?

San Sebastián, 14 (10 mañana).

La Embajada de Alemania ha recibido una comunicación, según la cual hay en Alemania 300,000 prisioneros, de ellos 125,000 franceses, 30,000 belgas, 130,000 rusos y 10,000 ingleses.

Entre los prisioneros hay 2 generales franceses, 15 generales rusos y el comandante de la plaza de Lieja.

Se sabe oficialmente que han sido cerradas algunas entradas del río Támesis.

En un Centro autorizado se dice que ha llegado a poder del Gobierno alemán una comunicación que el encargado de Negocios de Bélgica en San Petersburgo envió a su Gobierno el 31 de Julio, según la cual, aunque la embajada alemana se esforzaba cerca del zar para evitar la guerra, Rusia se había decidido contra la paz en vista de la actitud de Inglaterra.